

广州市白云区人民法院 2021 年部门整体支出绩效自评报告

一、基本情况

（一）部门概况

白云区人民法院是国家的审判机关，在白云区委的领导和广州市中级人民法院的指导下依法独立行使审判权，对区人民代表大会及其常务委员会负责并报告工作。其主要职责是：

（1）审判法律规定由基层法院管辖的第一审刑事、民事案件和上级人民法院指令再审和交办审判的案件。

（2）审理由人民检察院按照审判监督程序提起的抗诉案件。

（3）依照审判监督程序，审理告诉申诉的刑事、民事案件。

（4）依法行使司法执行权和司法决定权，执行本院已经发生法律效力判决、裁定以及国家行政机关申请执行的案件和外地法院委托执行的案件。

（5）调查研究审判工作中适用法律、执行政策的疑难问题，提出解决问题的办法、意见和司法建议，开展司法统计工作。

（6）指导本院思想政治、教育培训、法治宣传和队伍建设工作，按照权限管理法官和其他工作人员，协同机构编制主管部门管理机构编制工作。

（7）管理本院财务、装备、技术、鉴定等工作，并负责有关经费和物质装备的管理工作。

(8) 参与辖区社会治安综合治理工作，在审判工作中宣传法制，结合审判业务，开展法治宣传，教育公民自觉遵守宪法、法律、法规和社会公德。

(9) 负责本院纪检监察工作。

(10) 承办其他应由本院负责的工作

(二) 部门机构设置

本部门没有下属单位，设置 12 个内设机构，分别为：立案庭（诉讼服务中心）、刑事审判庭、民事审判一庭、民事审判二庭、民事审判三庭、民事审判四庭、综合审判庭（环境资源审判庭）、执行局、审判管理办公室（研究室）、政治部（督察室）、综合办公室、司法警察大队；派出法庭 4 个，分别为：人和人民法庭、钟落潭人民法庭、江高人民法庭、太和人民法庭。

(三) 年度总体工作和重点工作任务

年度总体工作：坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党对法院工作的绝对领导，全面贯彻落实党的十九大及十九届历次会议精神，深入践行习近平法治思想，在党委领导、人大监督、上级法院指导和政府、政协以及社会各界关心支持下，坚持司法为民、公正司法，忠实履行宪法法律职责，主动服务保障常态化疫情防控和经济社会发展大局，推动各项工作取得新进展。

重点工作任务：

(1) 依法惩治刑事犯罪，推动更高水平的平安白云建设；

- (2) 优化法治化营商环境，服务保障高质量发展；
- (3) 坚持以人民为中心，提升群众司法获得感；
- (4) 持续深化改革创新，促进司法公正高效；
- (5) 坚持党的绝对领导，锻造忠诚干净担当队伍；
- (6) 主动接受监督，回应群众关切。

(四) 部门整体收支情况

本部门 2021 年年度收入合计 16871.85 万元，年度支出合计 16871.45 万元，其中一般公共预算财政拨款收入 12716.35 万元，其他收入 4155.50 万元（为白云区财政拨入的编外人员、退休人员等经费）；

年度支出合计 16871.45 万元，其中基本支出 10944.04 万元，项目支出 5927.41 万元。

(五) 部门整体绩效管理情况

根据党的十九大“全面实施绩效管理”的精神以及各级财政预算绩效管理的要求，我部门积极推进预算绩效管理，有效开展部门整体支出绩效管理工作，并进行 2021 年度部门整体绩效自评。结合部门预决算管理工作，我院按要求对所有财政资金安排的项目进行了绩效评价。从评价情况来看，预算编制、执行及使用效益情况均达到了预期的绩效目标。

二、综合评价分析

(一) 自评结论综述

我院根据《部门整体支出绩效自评表》进行评分，自评得分

91.83分，其中：管理效能41.83分，履职效能50分。（详见2021年度白云区人民法院部门整体支出绩效自评表）

（二）工作任务绩效目标完成情况分析

2021年我院以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，坚持党对法院工作的绝对领导，全面贯彻落实党的十九大及十九届历次会议精神，深入践行习近平法治思想，在党委领导、人大监督、上级法院指导和政府、政协以及社会各界关心支持下，坚持司法为民、公正司法，忠实履行宪法法律职责，主动服务保障常态化疫情防控和经济社会发展大局，推动各项工作取得新进，为推进城市治理体系和治理能力现代化、广州实现老城市新活力、“四个出新出彩”打造白云新品牌提供更有力的司法服务和保障，2021年新收各类案件65453件，办结63574件，案件结收比97.13%，法官人均结案521.1件，审判质效指标位居全市基层法院前列，各项年度关键任务指标及年度整体绩效目标基本实现。

（三）各重点任务项目支出完成情况分析

2021年我院整体预算完成率为99.47%，除信息化建设开发经费按照项目管理流程无法在当年度完成项目资金全部支付外，其他各重点任务项目如运行经费、专项职能经费、信息化运维服务经费等各重点任务项目预算完成率均超99%，较好地实现绩效目标。

三、存在的主要问题

存在的主要问题：一是案件总量高位运行，诉源治理机制需要进一步深化；二是司法服务水平与全区经济社会发展大局、群众司法需求仍有一定差距；三是全面从严治党治院还需加强，司法作风需要进一步改进；四是人民法庭基础设施较为薄弱，司法服务环境亟待改善等。

四、下一步措施

我院将更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，以史为鉴、凝心聚力，踔厉奋发、笃行不怠，努力让人民群众切实感受到公平正义就在身边，为奋力将白云建设成为高质量发展中心城区，为广州市加快实现老城市新活力、“四个出新出彩”，在实现总书记赋予广东的使命任务中勇当排头兵作出新的更大贡献，重点做好以下工作：一是始终把牢正确政治方向，坚定不移走中国特色社会主义法治道路；二是全面推进审判执行工作，为经济高质量发展保驾护航；三是贯彻新发展理念，深化司法体制改革和智慧法院建设；四是巩固提升党史学习教育和政法队伍教育整顿成果，锻造过硬法院队伍。

广州市白云区人民法院

2022年10月17日